
52 Reumatikertidningen 3 – 2008

r inifrån medl 2008Aktuellt lösenord 
för medlemssidorna

Solen sken som allra varmast när ombud, presidium, 
styrelse, centrala rådet, personal m.fl . samlades till 2008 
års förbundsstämma i Borlänge. Medarrangörer för årets 
stämma var Reumatikerdistriktet Dalarna. 

Under de två dagar som stämman pågick behandlades 
många olika frågor, stora som små. Det var föredrag, be-
handling av motioner och uttalanden. Stämningen var god.

Reumatikerförbundets ordförande Anne Carlsson kunde 
i sitt öppningsanförande stolt konstatera hur mycket bra 
som görs i olika föreningar och distrikt, samt på förbunds-
nivå. Hon berättade att Reumatikerförbundet nog aldrig 
har svarat på så många remisser som under den här våren. 
Reumatikerförbundet har också deltagit i fl era hearings vid 
riksdagen, till exempel om apoteksmarknadsutredningen där 
vi också sitter med i en referensgrupp. Reumatikerförbundet 
har också framfört sina ytterst kritiska åsikter vid en hearing 
om rehabiliteringskedjan.

Försäljning av aktier i Spenshult AB

En aktuell fråga på stämman var Reumatikerförbundets för-
säljning av sina 25% av aktierna i Spenshult AB till huvudä-
garen Transmedica A/S, som genomfördes i slutet på maj. 

I början av 2000-talet drogs sjukhuset med ekonomiska 
problem och antalet vårdplatser minskades kraftigt. Nyemis-
sionen 2006, när det danska vårdbolaget Transmedica A/S 
gick in som ny huvudägare med 75% av aktiekapitalet, blev 
en nystart. Nya operationssalar byggdes på sjukhuset och fl er 
patienter kunde tas emot. I september 2007 omvandlades 
forskningsverksamheten vid Spenshults sjukhus till en egen 
fristående stiftelse. 

Reumatikerförbundet har i och med försäljningen av de 
sista aktierna i bolaget slutit ett långsiktigt samarbetsavtal  
på sex år med sjukhuset som garanterar fortsatt patientinfl y-
tande. Förbundet kommer också att fortsätta vara represen-
terat i Spenshults styrelse. Sjukhusets brukarkommitté kom-
mer att fi nnas kvar, liksom Reuma Direkt. Den reumatiska 
forskningen fortsätter som vanligt inom sin egen fristående 

stiftelse. Reumatikerförbundets ordförande Anne Carlsson 
såg försäljningen som ett sätt att använda Reumatikerför-
bundets pengar bättre och effektivare.

– Genom försäljningen kan Spenshults reumatikersjuk-
hus forsätta att utvecklas, samtidigt som Reumatikerförbun-
det kan satsa mer resurser på rörelseorganens alla sjukdomar 
och sprida sina resurser för vård av patienter över hela landet.

Spenshults VD Sören Aggestrup var också med på stäm-
man.

– Sjukhuset kommer att fortsätta erbjuda specialistkom-
petens inom reumatologi och kvalifi cerad medicinsk rehabi-
litering precis som förut. Vi arbetar också för att få till stånd 
samarbetsavtal med fl era olika landsting. Först och främst 
blir det landstingen Halland, Skåne och Västra Götaland.

Mer pengar till föreningarna

Från och med 1 januari 2009 kommer Reumatikerförbun-
dets administration av medlemsavgifterna att läggas om för 
att förenkla och förbättra rutinerna. Samtidigt omfördelas 
intäkterna av medlemsavgiften till förmån för föreningarna. 
Distrikten förlorar dock inte några pengar på omfördelning-
en. Drygt 1 miljon kronor mer kommer att delas ut från för-
bundet. Medlemmarna kommer också att erbjudas att betala 
in avgiften med ett månatligt autogiro, där medlemsavgiften 
alltså delas upp i mindre summor för varje månad. 

Årets förpackning till Tetra Pak

Priset Årets förpackning gick till Tetra Pak, för deras arbete 
med att ta fram en mjölkförpackning som ska vara lättöpp-
nad för både reumatiker, äldre, barn m.fl . 

Ingrid Collin som är marknadsdirektör på Tetra Pak tog 
emot priset. 

– Jag är så stolt och glad, tack så mycket. Det här projek-
tet har verkligen gett oss på Tetra Pak större kunskap, förstå-
else och insikt om hur det är att ha nedsatt handfunktion. 
Vi ser fram emot ett fortsatt bra samarbete med Reumati-
kerförbundet.

Stämman i Borlänge

Stämningen på stämman var verkligen god. 
Diskussionerna fortsatte under pauserna.

Tetra Paks Ingrid Collin var glad över priset för Årets förpackning, och 
såg fram emot ett fortsatt bra samarbete med Reumatikerförbundet.
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För första gången delades en rad utmärkelser ut till 
föreningar och distrikt. Nomineringsklasserna var årets 
medlemsvärvare, bästa mediainslag, bästa insamlare, bästa 
nytänkare och årets förening. Juryn bestod av 2:e vice ord-
förande Bo Jonsson, Anna Scheele i förbundsstyrelsen och 
Eva Wiklander som har samarbetat med Reumatikerför-
bundet i en rad frågor. Spänningen var på topp. Prissum-
morna låg på 5000 kr, förutom för priset Årets förening 
där 10 000 kr delades ut.

Årets medlemsvärvare

Priset för årets medlemsvärvare gick till Reumatikerför-
eningen Kinda-Ydre i Östergötland. Under 2007 ökade de 
sitt medlemsantal med hela 15%! Vinnaren följdes tätt av 
Reumatikerföreningen Norsjö på 14%, Reumatikerfören-
ingen Ånge med 12% och Reumatikerföreningen Hjo-
Karlsbro och Reumatikerföreningen Uppvidinge, båda 
med 11%.

Bästa mediainslag

Priset för bästa mediainslag gick till Reumatikerdistrik-
tet Gävleborg. Med ett stort demonstrationståg fi ck de en 
helsida i Hudiksvalls tidning. Bra reklam för Reumatiker-
förbundet i stort!

Bästa insamlare

Priset för bästa insamlare delades på två efter en oenig 
jury (vilket blev 2500 kr till vardera pristagare). 

Reumatikerföreningen Boden fi ck priset för att de 
under 2007 samlade in mest pengar av alla föreningar och 
distrikt till Reumatikerfonden.

Reumatikerföreningen Sollentuna-UpplandsVäsby-
Sigtuna fi ck priset för sitt tappra försök att få de andra 
stockholmsföreningarna att sälja så många Lille Kanin 
som möjligt. 

Bästa nytänkare

Priset för bästa nytänkare gick till Reumatikerföreningen 
Hudiksvall. De har turats om att läsa Leva med-böckerna 
för varandra. Ingen har fått läsa om sin egen diagnos. 
Det har gjort att de har lärt sig mycket och fått en större 
förståelse för varandras situation.

Årets förening
Priset årets förening gick till Reumatikerföreningen Ma-
riestad för deras gedigna jobb med Temaåret 2008. De har 
fått till viktiga samarbeten med bland annat Korpen. De 
startade också väldigt tidigt med aktiviteter, så att många 
medlemmar har och kommer att kunna delta i olika tema-
årsaktiviteter. 

Stort grattis till er alla!

Annika Hessler, ordförande i Reumatikerdistriktet Stockholm, tog emot 
priset för Bästa insamlare å Reumatikerföreningen Sollentuna-Upplands 
Väsby-Sigtunas räkning.

Reumatikergröna dalahästar var 
specialgjorda för Reumatikerdi-
striktet Dalarnas 50-årsjubileum. 
200 st hästar fi nns det.

Utmärkelser för 2007

Vill du se fi lmer från 
stämman? Gå in på 
Reumatikerförbundets 
hemsida.

2009 års förbundsstämma 
kommer att medarran-
geras av Reumatiker-
distriktet Uppsala den 
30-31 maj. 
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Reumatikerförbundets förpackningsarbete 
röner internationellt intresse

Företaget Eli Lilly fick 
några hemläxor av 
testarna när det gällde 
deras förpackningars 
lätthanterbarhet.

Mötet med läkemedels-
företaget MSD. Från 
vänster: Leif Hansson, 
utvecklingsansvarig 
Reumatikerförbundet; 
Inger Tolstoy, informa-
tionschef MSD; Johnny 
A Jacobsen, Ansvarig 
för MSD:s produkter 
inom reumatiska sjuk-
domar.

Reumatikerförbundets arbete med att få till en europeisk 
standard för lättöppnade förpackningar har dragit till sig 
internationell uppmärksamhet. Under de senaste må-
naderna har tre stora internationella läkemedelsföretag 
kommit på besök. 

Intresset för Reumatikerförbundets arbete för lättöppnade 
förpackningar är stort, inte bara i Sverige utan även i andra 
länder. I april kom Pfizer på besök, följt av läkemedelsföreta-
get MSD från USA. Johnny A Jacobsen från MSD:s hu-
vudkontor i USA är ansvarig för företagets produkter inom 
reumatiska sjukdomar. Han kom tillsammans med Inger 
Tolstoy, informationschef på svenska MSD. Via internet och 
telefon deltog också medarbetare hos MSD i USA. Reuma-
tikerförbundet presenterade sitt förpackningsarbete och redo-
gjorde för det pågående Europeiska standardiseringsarbetet. 

Leif Hansson är utvecklingsansvarig på Reumatikerför-
bundet. Han jobbar hårt för att projektet ska gå framåt.

– Från vår sida är vi såklart mycket glada för det intresse 
som de stora läkemedelsbolagen visar för vårt arbete. Det 
ger hopp om att framtidens läkemedel kan få förpackningar 
som fler kan hantera självständigt utan de stora problem som 
många av dagens produkter innebär.

Johnny A Jacobsen från MSD i USA var nöjd med dagen. 
– Det har varit väldigt intressant att få ta del av ert 

förpackningsarbete. Det är ju väldigt viktigt för oss på MSD 
att våra patienter, eller kunder, ska kunna öppna även våra 
förpackningar och komma åt medicinen. Den nya standarden 
är viktig.

Reumatiker testade Eli Lillys förpackningar

Den 12 maj kom så det tredje läkemedelsföretaget, Eli Lilly, 
på besök. Det var en stor delegation från USA, Europa och 
Sverige som deltog. 

Förste vice ordförande David Magnusson ledde mötet 
och presenterade förbundet. Leif Hansson berättade om 
förbundets arbete med lättöppnade förpackningar och Lena 

Lorentzen från Unicum, Nordisk Design För Alla i Bollnäs, 
redovisade testmetoden och hur vi arbetar med att hjälpa 
företag med sin produktutveckling. Testkonsulenterna på 
Spenshult som är Reumatikerförbundets andra partner på 
detta område medverkade också genom Maria Mattsson och 
Frida Lindh. 

David Magnusson hade goda intryck av företaget.  
– Eli Lilly redovisade en imponerande ambition när det 

gäller att förstå reumatikers problem och förutsättningar i 
vardagen och hur detta bör påverka deras produktutveckling 
inom läkemedelsområdet. 

En mycket uppskattad praktisk del av dagen var när vi 
lät några testpersoner testa hur lättöppnade och lätthanter-
liga fem olika läkemedel som Eli Lilly tillhandahåller på den 
svenska marknaden är. Här kunde företaget se att det finns 
en hel del utvecklingsarbete för att underlätta för dem som 
använder Eli Lillys mediciner.

Nu går arbetet vidare. I juni ska Reumatikerförbundet 
rapportera om standardiseringsarbetet på EULAR (den stora 
europeiska kongressen om reumatiska sjukdomar). Då ska 
man också försöka knyta fler kontakter för att intressera 
företag till samarbete för att utveckla lättöppnade förpack-
ningar. 2010 förväntas en europeisk förpackningsstandard 
kunna antas.
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Reumatikerförbundet och läkemedelsföretaget Roche 
inbjuder elever på universitet och högskolor med inrikt-
ning på design och produktutveckling till designtävling.

Tävlingens syfte är att få fram nya redskap, verktyg eller 
utrustning med nytänkande i form och funktion. Produkter 
som ska underlätta och förhöja livskvalitén för människor 
med nedsatt handfunktion och därigenom för alla. Målsätt-
ningen är att minska behovet av hjälpmedel genom att från 
början tänka igenom utformningen. Det kan vara produkter 
som används på arbetsplatsen, i hemmet eller i samband 

med fritidsaktiviteter.
Tävlingen startar i augusti och deltagarna får då hjälp ge-

nom en ny hemsida som visar vad man ska tänka på när man 
konstruerar produkter för personer med nedsatt handfunk-
tion. Deltagarna kommer också kunna få stöd av Testkonsu-
lenterna på Spenshult i sitt arbete. 

Tävlingen är indelad i två etapper, juryn utser i oktober 
fem fi nalister som då ska utveckla prototyper. Vinnare utses 
i december. Prissumman är 25 000 kr.

Mer information på:
www.levamedra.se och www.reumatikerforbundet.org 

Öppna föreläsningar 
om reumatoid artrit (RA) 
och AS/Bechterew

Under våren har 10 distrikt ordnat öppna möten om an-
tingen RA eller AS. Detta har de kunnat göra tack vare 
ekonomiskt stöd från läkemedelsbolagen Abbott, Roche och 
Schering-Plough.

Alla som besökt dessa möten har varit mycket nöjda och 
en hel del nya medlemmar har anmält sig. Ett varmt tack 
till alla som var inblandade i dessa arrangemang!

I höst kommer det att arrangeras ytterligare ett trettiotal 
öppna möten. Mer information om datum och platser fi nns 
på www.irorelse.org under ”På gång”.

Designtävling för produkter som underlättar vardagen

Designjuryn. Från vänster: Magnus Karlsson, Roche; Claes Frössén, Ergonomidesign; Lena Sperling, Industridesign Lunds Tekniska Högskola; 
Greta Thorén, Reumatikerförbundet; Maria Benktzon, Ergonomidesign; Leif Hansson, Reumatikerförbundet (ingår ej i juryn); Anette Hasselgren, 
konsult åt Roche (ingår ej i juryn); Bosse Lindkvist, Etac; Monica Lindh Karlsson, Designhögskolan vid Umeå universitet; Nina Jobs, designer; 
Lena Lorentzen, Unicum.




